

**Protokół Nr VIII/2019**  
**z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach**  
**która odbyła się w sali posiedzeń**  
**Urzędu Miejskiego w Barwicach**  
**w dniu 26 czerwca 2019 roku**

Otwarcie Sesji.

VIII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, otworzył Przewodniczący Rady – Piotr Małek. Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 13.00 w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Barwicach.

Przewodniczący Rady, powitał na sesji:

- radnych,
  - Pana Mariusza Kielinga – Burmistrza Barwic,
  - Pana Roberta Zborowskiego – Zastępcę Burmistrza,
  - Panią Mariolę Wrzosek – Skarbnika Gminy Barwice,
  - Panią Katarzynę Hołyńską – Ryndak – Radcę Prawnego Urzędu,
  - Panią Ewę Nowosielską – Sekretarza gminy,
  - Pana Krzysztofa Lisa – Starostę Szczecineckiego,
  - Panią Dorotę Niedzielę – Dyrektora Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach,
  - Panią Jolantę Lis – Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach,
  - Pana Jacka Maciejewskiego – Dyrektora Centrum Usług Wspólnych,
  - Pana Jacka Pawentę – Prezesa ZGM sp. z o. o.,
  - Panią Izabelę Wajdę – Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy „Słoneczko”,
  - Pana Adama Kawę – Kierownika Warsztatów Terapii Zajęciowej,
  - Panią Małgorzatę Krawczyk – Figlarz – Dyrektora Szkoły Podstawowej w Barwicach,
  - Panią Jolantę Szadkowską – Dyrektora Szkoły Podstawowej w Starym Chwalimiu,
  - Pana Wojciecha Kleszczonka – Dyrektora Zespołu Szkół,
  - Pana Piotra Kikuna – Kierownika Referatu Infrastruktury Komunalnej i Ochrony Środowiska,
  - Panią Renatę Trembowelską – Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Barwicach,
  - Panią Aleksandrę Kuśmierk – Kierownika Referatu Promocji i Rozwoju,
- sołtysów oraz pozostałe osoby obecne na sesji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- przypomniał, iż obrady sesji są transmitowane na żywo, są dostępne w biuletynie informacji publicznej, będą tam przechowywane przez okres 6 miesięcy,
- oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

- lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów, stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności zaproszonych gości, stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego w Barwicach, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do ustalenia porządku obrad. Poinformował, iż porządek obrad oraz materiały radni otrzymali. Zapytał, czy są wnioski o zmianę porządku obrad?

**Mariusz Kieling – Burmistrz Barwice:**

- poprosił o wprowadzenie do porządku obrad, projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy, której przedmiotem jest nieruchomości stanowiąca własność gminy Barwice. Poinformował, iż projekt uchwały, dotyczy dzierżawy nieruchomości nr 244/2 w obrębie Ostrowąsy, miejscowość Gąski. Do roku 2011, działka była oddana w dzierżawę przez Gminę na okres od 1 kwietnia 2008 roku do 31 marca 2011r., dla ZGM. Do wyżej wymienionej umowy dzierżawy na mocy uchwały Rady Miejskiej z dnia 23 lutego 2012r., w dniu 24 lutego 2012r., został sporządzony i podpisany aneks, w aneksie tym, w załączniku, nie została uwzględniona powyższa nieruchomości, w związku z tym, żeby to uporządkować, Burmistrz powiedział, iż wnioskuję o wprowadzenie projektu uchwały. Dodał, iż tym projektem uchwały, zajmowała się Komisja Komunalna, Komisja Spraw Społecznych, Komisja Budżetu i Finansów oraz w dniu dzisiejszym, Komisja Rewizyjna.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- zaproponował wprowadzenie do porządku obrad w pkt 15 jako ppkt 9, projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy której przedmiotem jest nieruchomości stanowiąca własność gminy Barwice.

Poddał pod głosowanie wnioszek w tej sprawie.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za  
Edyta Johannssen – za  
Cezary Kazirod – za  
Piotr Małek –za  
Marian Moskwa - za  
Dorota Papuga - za  
Justyna Pietras – za  
Renata Rubik - za  
Monika Ruzik - za  
Adam Sobolewski – za,  
Monika Tkaczyk - za,  
Andrzej Toboła – za  
Edward Trejnis – za,  
Małgorzata Zaborowska - za

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, 14 głosów za.

Przewodniczący Rady - przedstawił porządek obrad po zmianach.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji Nr VII z dnia 30 maja 2019r.
6. Wnioski, interpelacje, oświadczenia radnych.
7. Trybuna sołecka.
8. Trybuna obywatelska.



9. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
11. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy za 2018 rok.
12. Raport o stanie gminy za 2018 rok:
  - 1) przedstawienie raportu o stanie gminy,
  - 2) debata nad raportem o stanie gminy,
  - 3) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barwic wotum zaufania.
13. Rozpatrzenie sprawozdań finansowych i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Barwice, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach oraz informacji o stanie mienia gminy Barwice za 2018 rok, a także ocena wykonania budżetu gminy Barwice i planu finansowego OKiT w Barwicach za 2018 rok:
  - 1) przedstawienie sprawozdań finansowych i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Barwice, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach oraz informacji o stanie mienia gminy Barwice za 2018 rok,
  - 2) odczytanie uchwały Nr CXXXVII.237.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 16 kwietnia 2019r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Barwic sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia,
  - 3) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 28.05.2019r. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barwic absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2018,
  - 4) odczytanie uchwały Nr CCVIII.399.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 6 czerwca 2019 roku w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach w sprawie absolutorium za rok 2018,
  - 5) dyskusja nad sprawozdaniami i informacją wraz z oceną wykonania budżetu gminy i planu finansowego OKiT za 2018 rok.
14. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Barwice za 2018 rok,
  - 2) udzielenia absolutorium dla Burmistrza Barwic z tytułu wykonania budżetu za 2018 rok.
15. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, stanowiących własność Gminy Barwice,
  - 2) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest nieruchomość stanowiąca własność Gminy Barwice, na okres do lat trzech,
  - 3) powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników,
  - 4) zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników,
  - 5) zarządzenia poboru niektórych podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,
  - 6) zmian w budżecie Gminy Barwice na 2019 rok,
  - 7) wprowadzenia Regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Barwice,
  - 8) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Barwice a Gminą Grzmiąca w sprawie powierzenia Gminie Barwice realizacji zadania publicznego Gminy Grzmiąca w zakresie pomocy społecznej, polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Grzmiąca do Środowiskowego Domu Samopomocy „Słoneczko” w Barwicach.
  - 9) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy, której przedmiotem jest nieruchomość stanowiąca własność gminy Barwice.
16. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
17. Informacje Przewodniczącego Rady.
18. Zamknięcie sesji.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji Nr VII/2019 z dnia 30 maja 2019 r.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokół był wyłożony, nie wniesiono do niego żadnych uwag, został podpisany a więc protokół uznaje się za przyjęty.

Ad.6. Wnioski, interpelacje, oświadczenia radnych.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 6, poprosił o zabieranie głosu.

**Edyta Johannssen – radna:**

- odniosła się do konkursu pn. „Najładniejsza posesja”, który odbywa się w gminie Barwice corocznie. Zwróciła się do radnych i sołtysów, aby zachęcali mieszkańców swoich miejscowości do udziału w tym konkursie.

Od 1 do 30 czerwca, można składać wnioski, dziś jest 26 czerwca, tych wniosków wpłynęło niewiele. Dodała, iż jest w komisji konkursowej, jest to bardzo fajny konkurs, mieszkańcy są nagradzani za to, że utrzymują swoje posesje w należytym stanie. Zostało praktycznie 3 dni, żeby zachęcić mieszkańców do wzięcia udziału.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- poinformował, iż przyłącza się do słów radnej Edyty Johannssen, poprosił przede wszystkim o inicjatywę radnych i sołtysów, żeby zgłaszali posesje mieszkańców ze swoich miejscowości.

**Monika Tkaczyk – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:**

- złożyła na ręce Przewodniczącego Rady, wniosek do Burmistrza Barwic, w sprawie wstrzymania prac inwestycyjnych budowy farmy wiatrowej w Barwicach i stwierdzenie nieważności decyzji na realizację przedsięwzięcia z uwagi na brak przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami. Odczytała treść wniosku,

- zwróciła się do Przewodniczącego Rady, w związku z tym, iż otrzymała od Przewodniczącego odpowiedź, poprosiła o wskazanie podstaw prawnych jego stanowiska. Dodała, że według niej, opinia Przewodniczącego utrudnia pracę Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący przekracza swoje uprawnienia, zwróciła uwagę, iż komisja działała na wniosek Przewodniczącego.

Po wyczerpaniu punktu 6, Przewodniczący Rady zamknął punkt .

Ad.7. Trybuna sołecka.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 7, poprosił o zabranie głosu.

**Monika Ruzik – radna:**

- podziękowała wszystkim osobom, które przyczyniły się do organizacji Dnia Dziecka w miejscowości Tarmno tj. rodzicom za zorganizowanie słodkości, Panu Kondratowi i Pani Annie Rolik za udostępnienie koni, Pani Katarzynie Astramowicz za watę cukrową, dziewczyny z SIM super zawsze, Justynie Pietras i młodym strażaczkom za pokazy udzielania pierwszej pomocy, sponsorom, radzie sołeckiej, Panu Wiceburmistrzowi i jego małżonce, za zabawki i pomoc finansową, gorące podziękowania dla młodzieży z Tarmna, która nie tylko przygotowała teren, ale wsparła finansowo tj. Szymonowi Bajon, Zuzi Ruzik oraz innym osobom, które nie chciały aby ich wyczytywać.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- zapytał, czy byłaby możliwość przedłużenia terminu konkursu na „Najładniejszą posesję”, bo zostały 3 dni,



- odniósł się do kwestii stanu budynku w Parchlinie, budynek jest niebezpieczny, właściciel, który obok mieszka, ma wielkie zagrożenie, komisja była, oglądała, należy podjąć jakieś kroki w tym temacie,
- zwrócił uwagę na odcinek drogi, który jest niedokończony, była taka rozmowa z burmistrzem, mieszkańcy chcieli zrobić to w czynie społecznym, tj. czynie dla dobra publicznego, ale po obejrzeniu tej inwestycji, malej, nie udało się dogadać, burmistrz powiedział, że wykona to na swój koszt, ale to trwa dosyć długo i należałoby podjąć jakąś decyzję,
- zwrócił się do Starosty Szczecineckiego obecnego na sesji, poinformował, iż drzewo, które zgłaszał na trasie Polne – Barwice, spadło. Dodał, iż jadąc w stronę Łeknicy, też jest suche drzewo, niebezpieczne, a tych drzew w gminie jest więcej, należy podciąć korony, bo ludzie są narażeni na niebezpieczeństwo,
- odnośnie suszy poinformował, iż na tej suszy nie zarobią rolnicy, zarobią kombinatory z Warszawy, z Krakowa, z Poznania. Pochwalił radną Monikę Tkaczyk, która powiedziała, iż należy jechać do sejmiku, należy zmienić przepisy, bo działają na niekorzyść polskiego obywatela.

**Wiesław Arciuszkiewicz- sołtys sołectwa Chłopowo:**

- odniósł się do stanu dróg. Główną bolączką jest droga z Chłopowa do Koprzywna, która jest w opłakanym stanie. Należałoby poczynić jakąś inwestycję ze strony gminy, jak nie teraz doraźnie, to w przyszłości, kwestia położenia twardego podkładu bitumicznego. Druga kwestia, do pana Starosty, chodzi o drogi powiatowe, które również są w opłakanym stanie, głównie z Barwic do Chłopowa, nie widać zakrętów, należy poczynić większe dofinansowanie na zarząd dróg. Zwrócił uwagę na konary drzew w miejscowości Gwiazdowo, na drodze są narosty, jest problem minąć się dużym sprzętem, (coraz większe ciągniki, sprzęt rolniczy). Poprosił Starostę o pomoc przy dofinansowaniu w miejscowości Chłopowo budowy chodnika, bo jest tam niebezpiecznie.

Po wyczerpaniu punktu 7, Przewodniczący Rady zamknął punkt .

Ad. 8. Trybuna obywatelska.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 8, poprosił o zabranie głosu.

**Jan Kucharski – rolnik:**

- zwrócił uwagę, na stan dróg, zbliżają się żniwa, a drogi gminne można powiedzieć, wyglądają jak tunele, zapytał jak dojechać na pole i zbierać plony. Zwrócił uwagę, iż jak podatek nie wpłynie jeden dzień, naliczane są odsetki, a on jako rolnik nie może zebrać plonów. Czy tak ma być. Dodał, że zwracał się do Pana Burmistrza Zborowskiego, w tamtej kadencji, jak był zastępcą. Nie było nigdy takich słów, że nie da rady, zawsze było zrobimy. Na dzień dzisiejszy burmistrz jest kłamcą. Dodał, iż Zastępca nie dotrzymuje słów. Podkreślił, iż jak się komuś coś przyrzeka, to się słowa dotrzymuje. Zwrócił uwagę na przerwany kolektor, od magazynu do przejścia kolejowego, przerwany przez wodociągi, dodał, iż 10 lat o tym mówi. Poinformował, iż napisał w tej sprawie 2 pisma do przewodniczącego i do tej pory nie ma odpowiedzi. Nawiązał również do dróg powiatowych, droga powiatowa, inwestycja wiatraki, tam są działki, z drogi powiatowej, powinien być zjazd do każdej działki.

Po wyczerpaniu punktu 8, Przewodniczący Rady zamknął punkt .

Ad.9. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 9, poinformował, iż na sesji jest Pan Krzysztof Lis, który będąc radnym powiatowym, pełni jednocześnie funkcję Starosty Szczecineckiego, zapytał, czy Starosta chce zabrać głos.

**Krzysztof Lis – radny powiatowy:**

- poinformował, iż postara się odpowiedzieć na te kwestie, które były zgłaszane na sesji. Zwrócił uwagę, iż drogi powiatowe zawsze są przedstawiane jako te odcinki, które są, jak to Pan Arciuszkiewicz określił w opłakanym stanie. Sprawa ich remontu, to kwestia nakładów finansowych, które są potrzebne. Poinformował, iż w powiecie szczecineckim, jest ok. 530 km dróg, ok 40 tzw. obiektów inżynierskich, czyli mostów, remont



jednego takiego obiektu inżynierskiego, to jest kwota ok. 1.5 mln. Ile by nie było pieniędzy, zawsze będzie ich za mało, jeżeli chodzi o potrzeby związane zarówno z remontami, nakładkami, przebudową, średnio przebudowa kilometra drogi, poza terenem zabudowanym, poszerzenia jej do 6 m, to kwota ok. 1,5 do 2 mln. Jeszcze dwa lata temu, te wydatki były mniejsze, dzisiaj remonty, naprawy, czy przebudowy dróg, wzrosły ok. 30 %. Remont drogi, ulicy w terenie zabudowanym z pełną infrastrukturą, jest ogromnie drogi. W ubiegłym roku, został wyremontowany odcinek drogi 2,4 km od bunkra czyli ulica Trzesiecka do skrzyżowania do ronda, z drogą wojewódzką nr 172, koszt 7,2 mln. To pokazuje jak ogromne są to koszty. W tym obszarze, ważne jest aby przygotować wnioski, projekty, które są w założeniach rządowych. Trzeba to bardzo pozytywnie ocenić, dlatego, że w projektach rządowych są uruchamiane duże środki zewnętrzne, które pozwalają na to aby zrobić dróg więcej. Dodał iż niestety ubolewa na tym, że przyjęto takie założenia, dotyczące wielkości dofinansowania w ramach projektów rządowych, że powiat szczecinecki, znalazł się w dofinansowaniu 50 na 50, Gmina Barwice 60 do 40. Zwrócił uwagę, iż Koszalin ma 80% dotacji 20% środków własnych. Dodał, że tę sprawę przedstawiał Panu Ministrowi Infrastruktury i Pani Golińskiej, należałoby zweryfikować, czy te wskaźniki ustalone do dofinansowania, zostały właściwie przyjęte. Samorząd powiatowy przygotował 7 zadań do wniosków związanych realizacją dróg powiatowych, ale należy się wpisywać do założeń rządowych, które są opisywane w pewnych kategoriach. Przykład gminy Barwice, wniosek nie uzyskał wsparcia finansowego na przebudowę drogi do miejscowości Gonno Małe. Dodał, iż stara się składać przy tych ogromnych potrzebach, wnioski na te drogi, które mają szanse otrzymania dofinansowania.

Zwrócił uwagę, iż Pan Arciuszkiewicz mówił o katastrofalnym stanie drogi Barwice – Chłopowo. Od wielu lat, ta droga jest w zainteresowaniu powiatu, 2 lata temu została zrobiona nawierzchnia przed mostem zaraz za Barwicami aż do zakrętu za most (nowa nakładka). W tym roku, jest zamiar zrobienia nakładki od tego miejsca, aż do przystanku autobusowego w miejscowości Przybkowo. Kilka lat temu, została poszerzona droga od przystanku autobusowego za miejscowość Parchlino do 6 metrów, ponieważ tam był największy ruch. Na wniosek radnego Małka, została położona nakładka asfaltowa od jeziora Damskie aż do górnej części dwóch niebezpiecznych zakrętów, później została położona nakładka od Gwiazdowa od lasu bukowego, poprzez cały las bukowy, aż do wysokości szkoły, więc stan tej drogi jest poprawiany. Oczywiście, powinno być celem aby cały odcinek poszerzyć do 6 m. Zwrócił uwagę, iż stan drogi za Chłopowo w kierunku Stare Gonno, jest o wiele bardziej fatalny, niż na terenie powiatu szczecineckiego. Zadeklarował, wyjazd z sołtysem w teren w celu oceny stanu dróg.

Odnosił się do gminy Barwice, również są zmieniane pewne nawierzchnie, została przebudowana droga z miejscowości Łeknica – do miejscowości Kazimierzewo, została poszerzona do szerokości 6 m. Została przebudowana droga od m. Sulikowo do miejscowości Białowąg, wraz z przebudową mostu i zmianą warunków przejazdu przez ten most. Jest sukcesem, wpłynięcie na inwestorów, jeżeli chodzi o budowę farmy wiatrowej, warunkiem wpuszczenia na przewóz urządzeń, było to, że zostanie przebudowana na ich koszt, droga powiatowa od ulicy Dworcowej do miejscowości Smuga.

Dodał, że przyjmuje, sprawę wjazdów, dodał, że sprawdzi jak została podpisana umowa, chodzi o wjazd na każdą działkę, która może być uprawiana przez rolnika. Ten wniosek jest zasadny. Zwrócił uwagę, iż rzeczy w zadaniach inwestycyjnych się dzieją, dodał, że ma niedosyt, co do ilości wydatków na drogi, poinformował, iż w zeszłym roku, zostało wydane 12,5 mln z budżetu powiatu i środków pozyskanych. W tym roku planowane jest 14 mln. Samorząd stara się robić zadania we wszystkich gminach, dziś na szczęście, są wyremontowane wszystkie ulice powiatowe w mieście Szczecinek, poza ulicą Koszalińską od ulicy Kościuszki, ale to były ogromne nakłady. Dodał, że spotykał się z zarzutami, że za dużo robi się w mieście Szczecinek, ale zadania inwestycyjne planuje się w miejscach, gdzie jest największy ruch.

Poinformował, iż w tym roku, jest porozumienie z Dyrekcją Generalnych Dróg i Autostrad, że można pozyskiwać w formie darowizny, dużą część demontowanego polbruku, szczególnie z odcinków dróg krajowych. Dodał, iż takie działania podjął. Dużą część polburku przekazano dla Spółdzielni Mieszkaniowej „Zielone Osiedle”, bo tam nie ma chodników a drogi są gminne. Jest przekazywany polbruk do innych miejscowości gminy Barwice. Zadeklarował, gdyby była taka sugestia, poparta np. wnioskiem sołtysa miejscowości, że w miejscowości można zrobić ciąg komunikacyjny ale przy założeniu, że polbruk darowany a w ramach funduszu sołectkiego, podsypka, okrawężnikowanie i roboty, to takie wyzwanie podejmie, przy akceptacji Burmistrza.

Odnosił się do sprawy oświaty, to co jest związane z samorządem powiatowym i przygotowaniem się do podwójnego naboru, w szkołach ponadgimnazjalnych powiatu szczecineckiego, to jest ogromnie wyzwanie.



Są ogromne wydatki z tym związane, wyposażenie 22 pracowni. Proponowane jest 28 klas pierwszych dla absolwentów klas VIII, 26 klas pierwszych dla absolwentów gimnazjów, kiedy w roku ubiegłym były tylko 33 klasy pierwsze, ale taka jest reforma, do tego trzeba się przygotować. Druga sprawa, to jest kwestia dotycząca tego, co jest związane z PKS Szczecinek. Był wniosek Komisji Komunalnej odnośnie tego, co dotyczy przewozów na terenie gminy Barwice. Starosta poinformował, iż PKS został postawiony w stan upadłości i zdecydował o tym sąd gospodarczy na wniosek restrukturyzatora sanacyjnego i zarządu spółki. Niestety, nie udało się przeprowadzić restrukturyzacji sanacyjnej, a jest to próba naprawy firmy, poprzez ograniczenie kosztów i zwiększenie dochodów. Trzeba powiedzieć, że upadłość nie jest jakimś tragizmem, bo w tym wniosku o upadłość, jest decyzja sądu, że syndyk masy upadłościowej ma doprowadzić do tego, aby spróbować znaleźć inwestora, albo podmiot, który nabędzie zorganizowaną część przedsiębiorstwa. Warunkiem prowadzenia upadłości było to, że syndyk będzie prowadził proces upadłościowy ale jednocześnie prowadził normalną działalność związaną z transportem publicznym, czyli wszystkie przewozy mają być kontynuowane do końca roku. Dziś zostały złożone 3 oferty na kupno zorganizowanej części przedsiębiorstwa, łącznie z przejęciem pracowników, w tej chwili trwają negocjacje co do wartości nabycia zorganizowanej części przedsiębiorstwa,

- odniósł się do projektu ustawy tzw. likwidacja białych plam, dodał, że miał przyjemność rozmawiać z Ministrem Infrastruktury, pewne sugestie przedstawił, cieszy się, że pewne uwagi zostały uwzględnione, projekt odnosi się do możliwości dopłat, te dopłaty będą ok. 1 zł, do wozu kilomentra, ale w tym będzie musiał, w jakiejś części partycypować samorząd gminy i województwa.

Jest przygotowany powiatowy program publicznego transportu zbiorowego, w którym jest określone 16 tras, które mogłyby być realizowane w ramach tego rządowego projektu. Zapytał, czy są pytania.

#### **Monika Tkaczyk – radna:**

- przedstawiła pytanie od mieszkańca, [redacted], który zaniepokojony jest sytuacją w Centrum Krwiodawstwa. Zapytała, czy ten punkt działa, czy można wznowić jego funkcjonowanie, są sygnały medialne, że ten punkt nie funkcjonuje prawidłowo. Dodała, iż rozumie, że jest wysłany krwiobus, który dojeżdża do punktów newralgicznych, aczkolwiek jest również sygnał, od tego mieszkańca, że ma problem z zasięgiem, i nie może się połączyć i tej krwi pobrać, czy może starosta uspokoić mieszkańców,

- odniosła się do pozyskiwania materiałów i polbruku, zwróciła uwagę na problem mieszkańców Cegielni, tam wystąpiły 2 wypadki śmiertelne, droga jest bardzo niebezpieczna, mieszkańcy mają problem z poruszaniem się, jest to droga wojewódzka, miasto Barwice wycofało projekt budowy ścieżki rowerowej, co rozwiązałoby problem. Zapytała, czy może być zawarte porozumienie, jeżeli taki polbruk jest, można go pozyskać i wyłożyć nim drogę,

- zapytała, czy starosta przewiduje zwiększenie nakładów finansowych na prace społeczno – użyteczne.

#### **Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- odniósł się do sprawy drzew, zapytał, czy ma się coś stać, żeby ktoś się zajął tą sprawą, przy wyjeździe z Ostropola są drzewa, nie wiadomo komu spadną pod samochód.

#### **Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- poinformował, iż są to drogi wojewódzkie, w kompetencji Marszałka. Burmistrz wspólnie ze Starostą przygotowuje pismo do Marszałka w tej sprawie.

#### **Krzysztof Lis – Starosta Szczecinecki:**

- odnośnie punktu krwiodawstwa, poinformował, że rozmawiał, negocjował, szukał osób na kierownika punktu krwiodawstwa, z 7 lekarzy, 6 odmówiło. Trwają rozmowy odnośnie szczegółów nawiązania kontraktu między Regionalnym Centrum Krwiodawstwa w Szczecinie a Punktem Krwiodawstwa w Szczecinku. Dodał, iż spotkał się dwukrotnie z pracownikami, zatrudnione są tam 3 panie pielęgniarki, było spotkanie z pielęgniarkami z panią minister Golińską w zakresie działań aby ten punkt krwiodawstwa w Szczecinku funkcjonował. Poinformował, iż nie wyobraża sobie tego inaczej, z kilku powodów, po pierwsze, baza osób, które są związane z oddawaniem krwi, jest ogromnie duża, w roku ubiegłym oddano 840 litrów krwi, plus do tego jest bank krwi, szpital szczecinecki ma na bieżąco dostęp do krwi. Szpital płaci za krew, średnio rocznie 320 tys. dla Regionalnego Centrum Krwiodawstwa, ale to jest związane z jej przechowywaniem, robieniem osocza, to jest normalny lek,



ale niezmiernie ważny. Dodał, że jest przeciwnikiem krwiobusów, ponieważ krwiobus przyjedzie, krwiodawcy oddadzą krew, krwiobus zabierze krew i odjeżdża. Starosta dodał, że zależy mu na tym, aby był stały punkt krwiodawstwa, ponieważ krwiodawcy mają inne relacje, lata było budowane, to co jest związane z punktem krwiodawstwa, samorząd powiatowy wyremontował i udostępnił najlepsze z pomieszczeń, sfinansował 2 specjalistyczne fotele, po to aby ten punkt funkcjonował. W przeciągu 2 tygodni, wszystko powinno się dopiąć, punkt powinien zacząć funkcjonować,

- odnośnie drogi do Cegielni, jest to droga województwa, poinformował, iż wspólnie z Burmistrzem i z Nadleśnictwem Czaplinek, wystąpił z wnioskiem do Marszałka i do Wojewódzkiego Zarządu Dróg o potrzebę, konieczność dokończenia remontu odcinka drogi woj. nr 172, od ul. 1000-lecia do ronda ze skrzyżowaniem okrężnym, i o przeprowadzenie w dalszej części, remontu drogi wojewódzkiej w kierunku na Połczyn, to się dzieje, wnioskowane było o przeprowadzenie remontu, odcinka drogi z Barwic w kierunku na Czaplinek, droga jest fatalna, od Przybkówka na Tarmno, należy dokonać wycinki zakrzaceń przy drodze wojewódzkiej. Już zaczęło się coś dziać, urzędzenia mulczujące pracują na odcinku drogi nr 172. Co do drzew, można jedynie apelować o drogę wojewódzką. Każda wycinka drzewa, wymaga opinii Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. Obcięcie gałęzi, również wymagają zgody Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska,

- odnośnie prac społeczno – użytecznych, poinformował, iż w tym roku są zmniejszone środki finansowe na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu o 30 %, we wszystkim jest zmniejszone, tylko w pracach społeczno – użytecznych, mimo że ogólnie zostały zmniejszone środki finansowe o 30 %, powiatowa rada rynku pracy, do której jest powołany również burmistrz Kieling, w pracach społeczno użytecznych, nie zmniejszyła tych środków w stosunku do roku ubiegłego. Dodał, iż zdaje sobie sprawę, że to jest za mało, ponieważ głównie w pracach społeczno - użytecznych, wykonywane są tzw. usługi opiekuńcze, po drugie sołtysi mają możliwość wykonywania kilku godzin na rzecz sołectw. Została uruchomiona część środków finansowych, w ramach robót publicznych, ale tu też zostały ograniczone środki w stosunku do roku ubiegłego o 30%. Jest doraźne kierowanie osób, w sposób szczególny dla powiatowego zarządu dróg, bo porządkuje on zakrzaczenia, zostało zebranych 5 ton śmieci przy drogach powiatowych. Jeżeli będzie możliwość, program, który określa minister pracy i polityki społecznej, będzie przygotowany wniosek.

#### **Monika Tkaczyk – radna:**

- zwróciła uwagę, iż wie, że jest to droga wojewódzka, poinformowała, że rozmawiała z radnymi sejmiku woj. na temat tej drogi, pewne uzgodnienia są analizowane. Zapytała, czy Starosta nie mógłby przekazać polbruku na ten odcinek, który dotyczy gminy, ścieki rowerowej, to jest zasadnicza różnica,

- zwróciła uwagę, iż z punkt krwiodawstwa to jest poważny problem, 6 lekarzy odmówiło, to jest poważna sprawa, również dla mieszkańców gminy Brwice, dotyczy szpitala. Zapytała, czy to może się wiązać z tym, że są zamysły planowanych zmian w zarządzie szpitala, czy Starosta planuje zmiany i z konfliktem, który się zrodził, ze współdziałowcem, jakim jest miasto Szczecinek, czy to rzeczywiście odbija się na tym punkcie.

#### **Krzysztof Lis – Starosta Szczecinecki:**

- poinformował, iż odpowiedział, że wystąpił z Burmistrzem do Marszałka i zarządu dróg woj. o szczególne podejście do dwóch dróg woj. na terenie gminy Brwice, drogi nr 172 i 171. Droga nr 172, to jest ten odcinek w kierunku na Połczyn. Mówiąc o deklaracjach dotyczących polbruku zdemontowanego, żeby otrzymać polbruk w drodze darowizny, Starosta występuje w uzasadnionych przypadkach do Regionalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, jako coś co jest potrzebne na zadania związane z realizacją przedsięwzięć w obszarach gmin i powiatu. Dodał, że nie rozmawiał z Marszałkiem w tej sprawie, nie wie czy w jakikolwiek sposób byłby zainteresowany, zwrócił uwagę, iż ten odcinek wymaga zmian projektowych, w jego opinii, ten chodnik, czy ten ciąg rowerowy, musi być zaprojektowany poza głównym pasem, tak jak jest zrobiony chodnik przez miejscowość Ostropole,

- odnośnie punktu krwiodawstwa, zwrócił uwagę, iż jest to dziwna sugestia, cały problem związany z punktem krwiodawstwa zaczął się od materiałów, które zostały przedstawione przez gazetę szczecinecką, w zakresie jednego z krwiodawców, który w jakiś tam sposób, czuł się obrażony, dotknięty sposobem potraktowania i decyzja Dyrektor Regionalnego Centrum Krwiodawstwa była o natychmiastowym odwołaniu kierownika tego punktu krwiodawstwa. To była przyczyna tego, mówiąc, o tym, że 6 lekarzy odmówiło przyjęcia propozycji związanych z funkcjonowaniem punktu krwiodawstwa, lekarze są ogromnie obciążeni, mają niesamowicie dużo pracy, a oferta związana z częścią finansową i obowiązkami, wcale nie jest tak atrakcyjna, jeżeli chodzi



o kierowanie tym punktem. W tej kwestii, żadnych podtekstów nie ma, sprawą oczywistą jest, że właścicielem szpitala jest samorząd powiatowy i miasto Szczecinek, Starosta dodał, iż stara by dobrze kierować tym, co jest związane z inwestycjami i rozwojem szczecineckiego szpitala. Przedstawił jak kwotowo przedstawiały się straty szpitala.

Po wyczerpaniu punktu 9, Przewodniczący Rady zamknął punkt .

Ad. 10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 10, poprosił o zabranie głosu Pana Mariusza Kielinga – Burmistrza Barwic.

**Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:**

- poinformował, iż radni otrzymali w materiałach wykaz zarządzeń, było 7 zarządzeń w okresie między sesyjnym, przedstawił najważniejsze działania:

- 31 maja, odbyło się posiedzenie PWiK, dotyczące przyłącza gospodarki wodno-ściekowej w miejscowości Smuga, 5 czerwca dalsza część spotkania z PWiK, dotycząca przyłącza i gospodarki wodno-ściekowej w m. Smuga,
- 6 czerwca, odbyło się spotkanie z mieszkańcami „Zielonego Osiedla” w sprawie budowy garaży,
- 12 czerwca, odbyło się spotkanie w sprawie projektu społeczna rewitalizacja w m. Gonne Małe,
- 12 czerwca, odbyło się spotkanie w Bornym Sulinowie z udziałem MPGO Wardyń Górny z Radą Miejską Bornego Sulinowa,
- 13 czerwca, wyjazd do Gonne Małego dotyczący rewitalizacji,
- 17 czerwca, odbyło się spotkanie z Zachodniopomorskim Zarządem Dróg Wojewódzkich Oddział Białogard, dotyczące zjazdu przy zakładzie Silikaty w m. Barwice oraz naprawy przepustu na drodze 172,
- 18 czerwca, odbyło się zwyczajne zgromadzenie wspólników MPGO Wardyń Górny,
- znane są wyniki konkursu Marszałka Woj. Zach. dot. grantów sołeckich, 2 sołectwa zostały laureatami konkursu, Piaski i Łeknica, te 2 sołectwa, otrzymały dofinansowanie po 10 tys.,
- poinformował, iż w konkursie realizowanym przez Urząd Marszałkowski Wydział Sportu, dotyczący małej infrastruktury, gmina Barwice jest na liście rankingowej i otrzymała dofinansowanie, w wysokości 18,5 tys. zł. Te pieniądze, będą przeznaczone na wymianę oświetlenia hali Zespołu Szkół w Barwicach,
- 2 czerwca, odbył się dzień otwarty u Państwa Omelańczuk,
- 3 czerwca, odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół, dotyczące odprawy wakacyjnej i omówienie regulaminu nagród,
- 4 czerwca, odbyło się pierwsze spotkanie z Dyrektorem Wydziału Funduszy Zewnętrznych Współpracy i Rozwoju Starostwa Powiatowego, w sprawie powiatowych dożynek,
- 21 września w Barwicach, odbędzie się organizacja powiatowych dożynek, poszła pierwsza informacja, że te dożynki miały się odbyć tydzień wcześniej 14, ale ze względu na różne okoliczności, termin razem ze Starostą, został uzgodniony na 21 wrzesień, termin jest ostateczny,
- w dniu jutrzejszym, odbędzie się w Ośrodku Kultury i Turystyki, spotkanie z częścią sołtysów, dot. organizacji turnieju sołectw, na tym spotkaniu również, będą poruszane kwestie dotyczące organizacji dożynek powiatowych,
- 4 czerwca, odbyło się spotkanie z Radą Rodziców SP w Starym Chwalimiu, w sprawie artykułu gazety szczecineckiej,
- 5 czerwca odbyło się zebranie z mieszkańcami Barwic, w sali miejskiej, to było pierwsze spotkanie w tej kadencji, na wzór spotkań sołeckich, inicjatywa jest taka, żeby raz w roku, takie spotkanie organizować, to spotkanie pokazało, że jest uzasadnione i potrzebne,
- 10 czerwca, odbyło się spotkanie organizacyjne z dyrektorami i kierownikami podległych jednostek, dotyczące organizacji dożynek powiatowych w Barwicach,
- 17 czerwca, odbyło się drugie spotkanie z Panią Dyrektorem Wydziału Funduszy Zewnętrznych Współpracy i Rozwoju w sprawie organizacji powiatowych dożynek,
- 19 czerwca, odbyło się spotkanie organizacyjne z zarządem OSP Barwice i OSP Stary Chwalim w sprawie zawodów strażackich,



- 1 czerwca, odbyły się Sygnały Myśliwskie,
- 7 czerwca, odbył się gminny turniej w piłkę nożną o puchar Burmistrza Barwic,
- 8 czerwca, odbył się gminny turniej sołectw w tenisie stołowym w Starym Chwalimiu, piękna impreza, prawie wszystkie sołectwa brały w nim udział, zabrakło 2 sołectw, jest to wspólny wielki sukces a przede wszystkim sukces organizatorów,
- 22 czerwca, odbyły się międzygminne zawody sportowo – strażackie z jednoczesnym otwarciem wakacji,
- 12 czerwca, odbyło się uroczyste zakończenie roku klas 8 SP w Starym Chwalimiu,
- 17 czerwca, odbyło się zakończenie roku klas 8 w SP w Barwicach,
- 18 czerwca, odbyło się spotkanie dotyczące wręczenia nagród Burmistrza, dla uczniów kończących szkołę podstawową i gimnazjum,
- 18 czerwca, odbyło się uroczyste pożegnanie 6 latków Przedszkola „Bajkowa Kraina”,
- 19 czerwca, odbyło się uroczyste zakończenie roku szkolnego 2018/2019 w Szkole Podstawowej w Barwicach i w Szkole Podstawowej w Starym Chwalimiu.

Po wyczerpaniu punktu 10, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

#### Ad. 11. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy za 2018 rok.

##### **Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 11, zapytał, czy Komisje opiniowały sprawozdanie z realizacji programu współpracy za 2018 rok.

##### **Dorota Papuga- Przewodnicząca Komisji Komunalnej:**

- poinformowała, iż Komisja Komunalna na wspólnym posiedzeniu wraz z Komisją Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji programu współpracy.

##### **Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.

##### **Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:**

- poinformował, iż zgodnie z ustawą o pożytku publicznym i wolontariacie, do 31 maja należy przedstawić sprawozdanie. Radni otrzymali sprawozdanie, w stosownym terminie. Burmistrz, poinformował, iż na terenie Barwic jest 15 organizacji pozarządowych, warto podkreślić, że większość organizacji, działa bardzo mocno, cały rok, są to kluby sportowe, stowarzyszenia czy koła. Działalność tych organizacji jest skierowana do szerokiego spektrum społeczeństwa, do dzieci, młodzieży, dorosłych. Burmistrz zwrócił uwagę na działalność koła emerytów i rencistów, jest to organizacja, która pięknie się rozwija, jest bardzo dużo uczestników. Na zakończenie Burmistrz, podziękował tym osobom, które pracują na rzecz tego aby w gminie było dużo ciekawych przedsięwzięć.

Po wyczerpaniu punktu 11, Przewodniczący Rady zamknął punkt i ogłosił 10 minut przerwy tj. od 14.25. – 14.35.

Po przerwie, Przewodniczący Rady wznowił obrady Sesji.

#### Ad.12. Raport o stanie gminy za 2018 rok:

- 1) przedstawienie raportu o stanie gminy,
- 2) debata nad raportem o stanie gminy,
- 3) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barwic wotum zaufania.

##### **Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 12, ppkt 1, poinformował, iż zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, Burmistrz do dnia 31 maja, przedstawia Radzie Miejskiej, raport o stanie gminy. Radni otrzymali raport w ustawowym terminie.



Raport obejmuje podsumowanie działalności burmistrza w roku poprzednim. Poprosił Burmistrza - Pana Mariusza Kielinga – o przedstawienie w skrócie założeń raportu.

**Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:**

- poinformował, iż radni otrzymali raport gminy w ustawowym terminie tj. do 31 maja. To jest nowy dokument, który obowiązuje od tej kadencji i będzie przyjmowany corocznie. Wymóg przedłożenia raportu określa ustawa o samorządzie gminnym, ustawodawca nie określił szczegółowych wytycznych, jakie powinien zawierać raport. W raporcie zostały przedstawione najważniejsze kwestie dotyczące funkcjonowania samorządu, informacje dotyczące stanu finansowego, wykaz wszystkich uchwał, raport przedstawia działania w obrębie gospodarki komunalnej, stan gminnej oświaty i kultury. W tym dokumencie zostały zawarte prawie wszystkie elementy funkcjonowania samorządu terytorialnego. Komisje rady, wniosły kilka uwag, co do raportu. Dodał, iż jest przekonany, że za rok, jak będzie przygotowany nowy raport, wtedy na pewno te wszystkie uwagi, które zostały zgłoszone, będą ujęte. Poinformował, iż w debacie nad raportem, mogą uczestniczyć mieszkańcy, raport został sporządzony siłami pracowników, bez korzystania z pomocy zewnętrznej.

Po wyczerpaniu ppkt 1, Przewodniczący Rady zamknął ppkt. 1.

2) debata nad raportem o stanie gminy,

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył ppkt 2, poprosił o zabieranie głosu.

**Edward Trejnis – Wiceprzewodniczący Rady:**

- zwrócił uwagę, iż ustawodawca poza wieloma zmianami, które są w tej obecnej kadencji, wprowadził, także instytucję wotum zaufania dla organu wykonawczego a także dla różnych szczebli samorządu. Dodał, iż dla niego, nazwa raport o stanie gminy jest trochę myląca, bo to taki dokument, który mówiłby o wszystkich obszarach, które w gminie są. To jest raczej raport o działalności burmistrza i raport o realizacji polityk, strategii, innych programów, które są w gminie. Niestety gmina jest uboga, jeżeli chodzi o strategię, bo w ogóle tej strategii nie ma, skończyło się na 2010 roku, nie ma polityk, są programy społeczne i na tym się gmina opiera. Poinformował, iż na sesji wnioskował o podjęcie działań w celu opracowanie lokalnego programu działania na kadencję, na najbliższe 10 - lecie, żeby wyznaczyć kierunki, zweryfikować potrzeby do realnych możliwości, o których była także mowa przed wyborami. Ustawodawca określił, co powinno być w tym raporcie, właśnie polityki, programy, strategię, budżet obywatelski, uchwały, nie ma niestety kilku programów społecznych np. programu wspierania rodzin, czy programu rewitalizacji. Dodał, że szerzej mówił o tym na komisji i nie będzie się powtarzał. Bardzo dobrze, że jest realizacja uchwał. Zwrócił uwagę, iż co sesję w porządku obrad, jest punkt realizacja zarządzeń burmistrza, w tym realizacja uchwał. To nie jest potrzebne w porządku obrad, zdaje się, że jest to zapis statutowy, zawnioskował, żeby pewne rzeczy się nie powtarzały. Zaproponował zmienić terminy przedkładania sprawozdań, należy się pochylić nad tym, wtedy do raportu powinien być załącznik, żeby nie powielać, żeby ograniczyć raport do wskaźników.

Podkreślił, iż ten rok jest szczególny, jest nowy burmistrz, zastępca, do listopada, był burmistrz Maksalon, należy o tym nie zapomnieć, formalnie wotum zaufania i absolutorium dla burmistrza Kielinga, jeżeli uwagi, to i podziękowania należą się poprzedniemu burmistrzowi.

Zwrócił uwagę, na program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy, realizacja 11%, jeżeli chodzi o remonty, to jedyne uwagi, dodał, iż osobiście ocenia dobrze albo bardzo dobrze, podziękował, za ten rok.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy ktoś chciałby zabrać jeszcze głos, nie zabrano głosu, w związku z powyższym Przewodniczący Rady zamknął ppkt. 2.



3) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barwic wotum zaufania.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył ppkt 3, podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barwic wotum zaufania.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za  
Edyta Johannssen – za  
Cezary Kazirod – za  
Piotr Małek –za  
Marian Moskwa - za  
Dorota Papuga - za  
Justyna Pietras – za  
Renata Rubik - za  
Monika Ruzik - za  
Adam Sobolewski – przeciw,  
Monika Tkaczyk - za,  
Andrzej Toboła – za  
Edward Trejnis – za,  
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13  
przeciw –1  
wstrzymujących – 0

**Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, 13 głosami za, przy 1 głosie przeciw, podjęła uchwałę Nr VIII/62 /19 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barwic wotum zaufania.**

Po wyczerpaniu ppkt 3, Przewodniczący Rady zamknął punkt 12.

Ad. 13. Rozpatrzenie sprawozdań finansowych i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Barwice, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach oraz informacji o stanie mienia gminy Barwice za 2018 rok, a także ocena wykonania budżetu gminy Barwice i planu finansowego OKiT w Barwicach za 2018 rok:

- 1) przedstawienie sprawozdań finansowych i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Barwice, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach oraz informacji o stanie mienia gminy Barwice za 2018 rok,
- 2) odczytanie uchwały Nr CXXXVII.237.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 16 kwietnia 2019r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Barwic sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia,
- 3) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 28.05.2019r. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barwic absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2018,
- 4) odczytanie uchwały Nr CCVIII.399.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 6 czerwca 2019 roku w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach w sprawie absolutorium za rok 2018,
- 5) dyskusja nad sprawozdaniami i informacją wraz z oceną wykonania budżetu gminy i planu finansowego OKiT za 2018 rok.



**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 13, ppkt 1, poprosił o zabieranie głosu.

**Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:**

- przedstawił, jak kształtowało się wykonanie budżetu gminy Barwice za 2018 rok.

2)odczytanie uchwały Nr CXXXVII.237.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 16 kwietnia 2019r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Barwic sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia,

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 13, ppkt 2, poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Barwicach - Pana Edwarda Trejnisa o odczytanie sentencji uchwały Nr CXXXVII.237.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 16 kwietnia 2019r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Barwic sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia

**Edward Trejnis – Wiceprzewodniczący Rady:**

- odczytał treść uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej, opinia jest pozytywna.

Po wyczerpaniu ppkt 2. Przewodniczący Rady zamknął ppkt. 2.

3)przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 28.05.2019r. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barwic absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2018,

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył ppkt 3, poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej – Panią Monikę Tkaczyk o przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej.

4)odczytanie uchwały Nr CCVIII.399.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 6 czerwca 2019 roku w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach w sprawie absolutorium za rok 2018,

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył ppkt 4, poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Barwicach - Pana Edwarda Trejnisa o odczytanie sentencji uchwały Nr CCVIII.399.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 6 czerwca 2019 roku w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach w sprawie absolutorium za rok 2018,

**Edward Trejnis – Wiceprzewodniczący Rady:**

- odczytał treść uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej, w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej.

Po wyczerpaniu ppkt 4, Przewodniczący Rady zamknął ppkt. 4.

5)dyskusja nad sprawozdaniami i informacją wraz z oceną wykonania budżetu gminy i planu finansowego OKiT za 2018 rok.



**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył ppkt 5, poprosił o zabieranie głosu.

**Edward Trejnis – Wiceprzewodniczący Rady**

- powiedział, że osobiście bardzo dobrze ocenia, wykonanie budżetu za 2018 r., rada sama go uchwalała, oczywiście było dużo zmian, rada sama akceptowała te zmiany, tak jak uczono, ostatnia sesja poprzedniego roku, jakby decyduje, że praktycznie może nieformalnie absolutorium jest udzielane, kiedy są akceptowane zmiany w budżecie. Do 20 listopada, budżet realizował Burmistrz Zenon Maksalon, obecny Burmistrz, budżet realizuje dobrze, na pewno martwią niskie wskaźniki, jeżeli chodzi o inwestycje, 6,5%, to jest naprawdę niewiele, powinno się robić wszystko, żeby w miarę możliwości ograniczyć wydatki bieżące na ile to jest możliwe, albo zwiększyć dochody i zwiększyć wskaźnik inwestycji, powiększyć środki zewnętrzne, żeby te minimum 15% przeznaczyć w budżecie na inwestycje Odniósł się do opinii Komisji Rewizyjnej dotyczącej, podniesienia górnych stawek podatkowych, dodał, że byłby ostrożny przy podnoszeniu do maksymalnych stawek podatkowych, jest czas na dyskusję w październiku, jeżeli taki projekt będzie. Podziękował burmistrzom za ubiegły rok.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- powiedział, że bardzo pozytywnie ocenia wykonanie gminy za 2018r., Wiceprzewodniczący wspominał o niskich wskaźnikach inwestycyjnych, dodał, iż ma nadzieję, że uchwalając budżet na 2019 rok, Burmistrz stwierdził, iż budżet jest budżetem bezpiecznym i w miarę możliwości pokazywania się funduszy zewnętrznych, ten budżet będzie bardziej elastycznym, będzie bardziej zmierzał w formę budżetu inwestycyjnego. Dodał, iż w poprzednim budżecie zaznaczał, że samorząd z tak niskim budżetem, powinien sięgać po fundusze zewnętrzne. Powiedział, że cieszy polityka burmistrzów, pomysły i sięganie po środki zewnętrzne.

Następnie zamknął ppkt 5 i jednocześnie pkt 13.

**Ad.14. Podjęcie uchwał w sprawie:**

- 1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Barwice za 2018 rok,
- 2) udzielenia absolutorium dla Burmistrza Barwic z tytułu wykonania budżetu za 2018 rok.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 14, poprosił o zaznaczenie, opuszczenia obrad, przez radnego Adama Sobolewskiego.  
Ilość radnych – 13. Podał pod głosowanie projekty uchwał w sprawach:

1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Barwice za 2018 rok,

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinię poszczególnych komisji:

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje sprawozdanie.

**Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż na wspólnym posiedzeniu komisji, projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.



Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za  
Edyta Johannssen – za  
Cezary Kazirod – za  
Piotr Małek –za  
Marian Moskwa - za  
Dorota Papuga - za  
Justyna Pietras – za  
Renata Rubik - za  
Monika Ruzik - za  
Monika Tkaczyk - za,  
Andrzej Toboła – za  
Edward Trejnis – za,  
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13  
przeciw –0  
wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VIII/63/19 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Barwice za 2018 rok,

2)udzielenia absolutorium dla Burmistrza Barwic z tytułu wykonania budżetu za 2018 rok.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinię poszczególnych komisji:

**Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż na wspólnym posiedzeniu komisji, projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.  
Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za  
Edyta Johannssen – za  
Cezary Kazirod – za  
Piotr Małek –za  
Marian Moskwa - za  
Dorota Papuga - za  
Justyna Pietras – za  
Renata Rubik - za  
Monika Ruzik - za  
Monika Tkaczyk - za,  
Andrzej Toboła – za



Edward Trejnis – za,  
Małgorzata Zaborowska - za  
W głosowaniu jawnym oddano głosów:  
za – 13  
przeciw – 0  
wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VIII/64/19 w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Barwic z tytułu wykonania budżetu za 2018 rok.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- pogratulował Burmistrzowi Barwic, wręczył na jego ręce kwiaty.

**Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:**

- powiedział, iż bardzo się cieszy i dziękuje za udzielenie absolutorium, jest to wyjątkowa szczególna chwila, która daje też dużo do myślenia ale także dużo siły do dalszych działań. Zwrócił uwagę, iż absolutorium dotyczące jego osoby, dotyczy tylko fragmentu 2018r., większość dotyczy poprzedników również radnych z poprzedniej kadencji i o tym powinno się pamiętać. Podziękował, dyrektorom, kierownikom, prezesowi ZGM, kierownikom referatów w urzędzie oraz wszystkim osobom, które przyczyniły się realizacji tego budżetu 2018.

Przewodniczący Rady zamknął punkt 14 i ogłosił 10 minutową przerwę.

Po przerwie wznowił obrady sesji.

**Ad. 15. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:**

- 1) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, stanowiących własność Gminy Barwice,
- 2) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest nieruchomość stanowiąca własność Gminy Barwice, na okres do lat trzech,
- 3) powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników,
- 4) zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników,
- 5) zarządzenia poboru niektórych podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,
- 6) zmian w budżecie Gminy Barwice na 2019 rok,
- 7) wprowadzenia Regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Barwice,
- 8) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Barwice a Gminą Grzmiąca w sprawie powierzenia Gminie Barwice realizacji zadania publicznego Gminy Grzmiąca w zakresie pomocy społecznej, polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Grzmiąca do Środowiskowego Domu Samopomocy „Słoneczko” w Barwicach.
- 9) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy, której przedmiotem jest nieruchomość stanowiąca własność gminy Barwice.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 15, przystąpiono do rozpatrywania projektów uchwał i podjęcia uchwał w sprawach:

1) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, stanowiących własność Gminy Barwice,

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały.

**Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:**

- poinformowała, iż Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Andrzej Grusza - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów, jednomyślnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Monika Tkaczyk - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:**

- poinformowała, iż Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję.

**Edward Trejnis – Wiceprzewodniczący Rady:**

- zapytał, czy wiadomo, czy w ogóle, czy we wrześniu, można się spodziewać projektu uchwały w sprawie zmian zasad sprzedaży lokali mieszkalnych, należy ograniczyć pewne zasady wykupywania, uszczelnić, bezpośrednio po umowie najmu, jeżeli przepisy na to pozwalają, żeby takiej możliwości nie było i poddać pod dyskusję Komisji Komunalnej.

**Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:**

- powiedział, że to co się dzieje, to radni monitorują, w piątek będą nabywane dwa lokale, jest kwota 50 tys. należałoby poddać pod dyskusję wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy lata 2015-2020.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Monika Tkaczyk - za,

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – za,

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw –0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VIII/65/19 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, stanowiących własność Gminy Barwice,



2) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest nieruchomości stanowiąca własność Gminy Barwice, na okres do lat trzech,

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

**Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:**

- poinformowała, iż Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Andrzej Grusza - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż komisja budżetu jednomyślnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Monika Tkaczyk - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:**

- poinformowała, iż Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek – za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Monika Tkaczyk - za,

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – wstrzymał się,

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 12

przeciw – 0

wstrzymujących – 1

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, 12 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym podjęła uchwałę Nr VIII/66/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest nieruchomości stanowiąca własność Gminy Barwice, na okres do lat trzech,

3) powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników,

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

**Małgorzata Zaborowska – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformowała, iż Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zgłosił wniosek aby w paragrafie 1 ust. 1, wykreślić funkcję przewodniczącego i zastępcy i zastąpić członkiem zespołu. Jak będzie 4 kandydatów, to na pierwszym spotkaniu zespół się ukonstytuuje.

Poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek formalny.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Monika Tkaczyk - za,

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – za,

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw –0

wstrzymujących – 0

Wniosek został przyjęty jednogłośnie 13 głosami za.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o zgłaszanie kandydatów. Poinformował, iż przedstawicielem Sądu będzie Pani Lidia Teszke – asystent sędziego. Zaproponował w skład Zespołu Panią Magdalenę Niewęgłowską – Kikun. Wyraziła zgodę na kandydowanie.

Poprosił o zgłaszanie kandydatów.

**Andrzej Grusza – radny:**

Zaproponował, aby w skład Zespołu weszła Małgorzata Zaborowska oraz Monika Ruzik.

Małgorzata Zaborowska - wyraziła zgodę.

Monika Ruzik – wyraziła zgodę

Skład Zespołu Opiniującego kandydatów na ławników.

- 1) Lidia Teszke
- 2) Magdalena Niewęgłowska – Kikun
- 3) Małgorzata Zaborowska
- 4) Monika Ruzik.



**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- poddał, projekt uchwały pod głosowanie. Poprosił aby 2 radne, które zostały wytypowane do składu zespołu, wyłączyły się z głosowania lub wstrzymały od głosu.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za  
Edyta Johannssen – za  
Cezary Kazirod – wstrzymał się,  
Piotr Małek –za  
Marian Moskwa - za  
Dorota Papuga - za  
Justyna Pietras – za  
Renata Rubik - za  
Monika Ruzik – wstrzymała się  
Monika Tkaczyk - za,  
Andrzej Toboła – za  
Edward Trejnis – za,  
Małgorzata Zaborowska – wstrzymała się,

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 10  
przeciw –0  
wstrzymujących – 3

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, 10 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących podjęła uchwałę Nr VIII/67/19 w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników,

4) zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników,

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

**Małgorzata Zaborowska – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformowała, iż komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nikt nie zabrał głosu.  
Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za  
Edyta Johannssen – za  
Cezary Kazirod – za  
Piotr Małek –za  
Marian Moskwa - za  
Dorota Papuga - za  
Justyna Pietras – za  
Renata Rubik - za  
Monika Ruzik - za  
Monika Tkaczyk - za,  
Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – za,  
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VIII/68/19 w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników,

- 5) zarządzenia poboru niektórych podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

**Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:**

- poinformowała, iż na wspólnym posiedzeniu Komisji Komunalnej z Komisją Spraw Społecznych, projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

**Monika Tkaczyk - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:**

- poinformowała, iż Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, przy wyłączeniu 2 członków komisji z głosowania.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu. Zwrócił uwagę, iż 3 radnych, będąc jednocześnie sołtysami, powinno się wyłączyć z głosowania bądź wstrzymać, bo to dotyczy stroniczości.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – nie oddała głosu,

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek – za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik – nie oddała głosu,

Monika Tkaczyk - nie oddała głosu,

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – za,

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 10

przeciw – 0

wstrzymujących – 0



Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, 10 radnych brało udział w głosowaniu, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VIII/69/19 w sprawie zarządzenia poboru niektórych podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

6) zmian w budżecie Gminy Barwice na 2019 rok,

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

**Andrzej Grusza - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:**

- poinformowała, iż Komisja na wspólnym posiedzeniu z Komisją Spraw Społecznych, większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Monika Tkaczyk - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:**

- poinformowała, iż Komisja Rewizyjna 4 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Monika Tkaczyk - wstrzymała się ,

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – wstrzymał się,

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 11

przeciw –0

wstrzymujących – 2

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, 11 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących, podjęła uchwałę Nr VIII/70/19 w sprawie zmian w budżecie Gminy Barwice na 2019 rok,

- 7) wprowadzenia Regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Barwice,

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

**Andrzej Grusza - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż komisja budżetu pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Małgorzata Zaborowska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformowała, iż komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Monika Tkaczyk - za,

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – za,

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw –0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VIII/71/19 w sprawie wprowadzenia Regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Barwice,

- 8) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Barwice a Gminą Grzmiąca w sprawie powierzenia Gminie Barwice realizacji zadania publicznego Gminy Grzmiąca w zakresie pomocy społecznej, polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Grzmiąca do Środowiskowego Domu Samopomocy „Słoneczko” w Barwicach.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?



**Małgorzata Zaborowska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformowała, iż komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Monika Tkaczyk - za,

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – za,

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw –0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VIII/72/19 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Barwice a Gminą Grzmiąca w sprawie powierzenia Gminie Barwice realizacji zadania publicznego Gminy Grzmiąca w zakresie pomocy społecznej, polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Grzmiąca do Środowiskowego Domu Samopomocy „Słoneczko” w Barwicach.

- 9) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy, której przedmiotem jest nieruchomości stanowiąca własność gminy Barwice.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

**Małgorzata Zaborowska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformowała, iż komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Andrzej Grusza - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż komisja budżetu pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Monika Tkaczyk - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:**

- poinformowała, iż Komisja Rewizyjna jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek – za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Monika Tkaczyk - za,

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – wstrzymał się

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 12

przeciw – 0

wstrzymujących – 1

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, 12 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym podjęła uchwałę Nr VIII/73/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy, której przedmiotem jest nieruchomości stanowiąca własność gminy Barwice.

Po wyczerpaniu punktu 15, Przewodniczący Rady zamknął punkt 15.

Ad.16. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 16, poprosił o zabranie głosu Burmistrza Barwic.

**Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:**

- zwrócił uwagę, iż w punkcie wnioski, interpelacje, oświadczenia radnych, Pani Edyta Johannssen mówiła o uczestnictwie w konkursie „Najładniejsza posesja”. Dodał, że tak jak Przewodniczący Rady, Burmistrz również podpisuje się pod tym wnioskiem. Chodzi o to, żeby jak najwięcej pobudzić społeczeństwo, mieszkańców całej gminy, bo to jest bardzo fajny konkurs,

- odnośnie radnej Pani Moniki Tkaczyk, 2 wnioski, jeden ustny, dotyczący wstrzymania inwestycji budowy farmy wiatrowej, poinformował, iż radna otrzyma odpowiedź na piśmie. Drugi wniosek był do Przewodniczącego Rady. Odnośnie odpowiedzi na zapytania zgłoszone w punkcie Trybuna sołecka, nie ma już na Sesji sołtysa Pana Zygmunta Kuli, nie ma sołtysa Pana Wiesława Arciuszkiewicza, nie ma także Pana Edwarda Kucharskiego, który wypowiadał się w punkcie Trybuna Obywatelska.

Po wyczerpaniu punktu 16, Przewodniczący Rady, zamknął punkt 16.



Ad. 17 Informacje Przewodniczącego.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 17, poinformował, iż do Biura Rady – wpłynęły następujące pisma:

1. Raport o stanie gminy Barwice,
2. Zaproszenie z dnia 31 maja 2019r. na 11 Sesję Rady Powiatu w Szczecinku,
3. Interpelacja radnej Moniki Tkaczyk w sprawie przedłożenia decyzji środowiskowej dotyczącej uchwalenia planu miejscowego zagospodarowania w postaci budowy fermy wiatrowej na terenie Gminy Barwice oraz szczegółowych zasad przeprowadzania konsultacji społecznych w 2010 roku,
4. Wniosek Komisji Komunalnej z dnia 31 maja 2019r. do radnych powiatowych dot. rozważenia możliwości zorganizowania transportu zbiorowego dla mieszkańców Gminy Barwice, w związku z ograniczeniem ilości kursów autobusów PKS,
5. Podanie z dnia 03 czerwca 2019r. do P.Z. D do wiadomości Rady Gminy Barwice data wpływu do urzędu 03.06. 2019r. w sprawie wykonania bitumicznej nakładki na drodze powiatowej biegnącej z Chłopowa do Barwic,
6. Pismo ze Spółdzielni Mieszkaniowej Zielone osiedle z dnia 05 czerwca 2019r. dot. zagospodarowania dwóch odwiertów po zlikwidowanych studniach głębinowych oraz modernizacji wewnątrz osiedlowej drogi ul. Spokojnej 14-16 w Barwicach,
7. Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 6 czerwca 2019r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach w sprawie absolutorium za rok 2018,
8. Pismo Zastępcy Burmistrza z dnia 04 czerwca 2019r. do Komisji Rewizyjnej w związku z uwagami mieszkańców wsi Knyki, o dokonanie weryfikacji dokumentów oraz analizy wydatków z Funduszu sołeckiego wsi Knyki za okres od 2012 roku do chwili obecnej,
9. Odpowiedź Burmistrza Barwic z dnia 11 czerwca 2011 r. na interpelację radnej Moniki Tkaczyk w sprawie przedłożenia decyzji środowiskowej, dotyczącej budowy fermy wiatrowej na terenie gminy Barwice,
10. Wniosek radnej Moniki Tkaczyk z dnia 17 czerwca 2019r. w imieniu mieszkańców ul. Bol. Chrobrego prośba o pilną interwencję w sprawie niejasności dotyczących wykonanego remontu klatki schodowej i wadliwego fakturowania usług wykonanych przez ZGM Barwice.
11. Odpowiedz z dnia 19 czerwca 2019r. na wniosek Komisji Komunalnej i Komisji Spraw Społecznych dot. bezpieczeństwa na terenie miasta i gminy.
12. Zaproszenie na międzygminne zawody sportowo – pożarnicze w dniu 22 czerwca 2019r.
13. Zaproszenie ze Szkoły Podstawowej w Barwicach na pożegnanie klas 8 w dniu 18 czerwca 2019r.
14. Zaproszenie z Przedszkola Bajkowa Kraina na pożegnanie 6 latków,
15. Pismo radnej powiatowej Anny Kieling z dnia 12 czerwca 2019r., dotyczące wniosku Komisji Komunalnej w sprawie rozważenia możliwości zorganizowania transportu zbiorowego dla mieszkańców gminy Barwice.
16. Pismo Zastępcy Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 19 czerwca 2019r. data wpływu do urzędu 19 czerwca 2019r., dotyczące badania uchwały Nr VII/55/19 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 30 maja 2019r. w sprawie uchwalenia regulaminu określającego zasady udzielania i rozliczania dotacji celowej w 2019r. na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków lub szczelnych zbiorników bezodpływowych na ścieki bytowo – gospodarcze w celu uporządkowania gospodarki wodno – ściekowej Gminy Barwice. Kolegium wszczęło postępowanie w sprawie stwierdzenia nieważności przedmiotowej uchwały. Ostateczne badania uchwały odbędzie się w trakcie posiedzenia Kolegium Izby w dniu 26 czerwca 2019r.
17. Pismo mieszkańca Barwic z dnia 14 czerwca 2019r. do Burmistrza Barwic do wglądu Przewodniczącego Rady Miejskiej w Barwicach, o zweryfikowanie dzierżawy i opłacania terenu na dz. 65/9.
18. Pismo Sołtysa Nowego Koprzywna z dnia 22 czerwca 2019r., data wpływu 24 czerwca 2019r. do Komisji Komunalnej w sprawie remontu drogi Nowe Koprzywno – Chłopowo, poprzez nawiezenie żwiru i piasku na posypkę grysową.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- poinformował, iż od 2013 roku, był członkiem Komisji Komunalnej, od 2014r. Przewodniczącym Komisji Komunalnej i na żadnym posiedzeniu Komisji Komunalnej, nie było mowy o wadliwym bądź zarwanym przebiegu. Zaproponował, aby Pani Edward Kucharski, złożył ewentualnie wniosek w tej sprawie bądź też interpelację poprzez swojego radnego,
- zwrócił uwagę, iż Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, odczytała pismo odnośnie jego osoby, poprosił aby to było złożone na piśmie, postara się na to odpowiedzieć. Dodał, że nikomu nie utrudnia pracy, należy działać zgodnie z przepisami i statutem.

Po wyczerpaniu punktu 17, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- życzył radnym, miłych wakacji, urlopu, dodał, iż w lipcu i sierpniu, nie jest przewidywana sesja, chyba, że będzie konieczność zwołania sesji nadzwyczajnej, to radni będą poinformowani o tym, w statutowym terminie.

Ad. 18. Zamknięcie sesji.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany.
- Następnie zamknął VIII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęglowska - Kikun

PRZEWODNICZĄCY RADY  
  
dr inż. Piotr Małek